

春节假期,区医疗急救中心急救平均反应时间全市第一

畅通“生命线” 守护“不打烊”

本报讯(记者 杨舒涵)“您好,120,请讲!”1月27日,农历正月初六下午2时,松江区医疗急救中心指挥调度大厅内,电话铃声接连响起。据统计,1月21日0时至27日15时,区医疗急救中心共接听电话1204次,出车839车次。值得一提的是,春节假期里,区医疗急救中心的急救平均反应时间为9分19秒,位居全市第一。

据了解,春节期间,区医疗急救中心调度员实行三班倒,每天工作12小时。此外,区医疗急救中心还增加了一个24小时受理席位,确保120“生命线”畅通。春节期间值守在工作岗位上的调度员汪夏瀚、朱玉鸣、陈凤、周娅耐心接听各类求救电话,迅速调度急救资源。她们的席位上各有两部电话、三个电脑显示屏,显示屏分别用于录入求救人员相

关信息、查看地图和实时路况,以及查看车辆定位和状态、事件信息等。

“沪昆高速枫泾道口发生交通事故,有人受伤,需要三辆救护车。”“收到,马上派车。”接到求助电话后,陈凤一边询问人员受伤情况,迅速在电脑上录入相关信息,一边查看出车线路、确定距离最近的120分站,发出派车指令。

“这两天是春运返程高峰,关于交通事故的求救电话增多。此外,春节期间老年人突发心脑血管疾病、晕厥,以及孕妇产后的求助电话比较多。”陈凤介绍,接到此类求救电话,她都会在有限的时间内向患者询问病情、症状,迅速作出初步诊断,明确患者需求,并在规定时间内调度急救车辆。

“今天我这一班是从早上8点到晚上8点。”汪

夏瀚告诉记者,每天上午8时到10时是求助热线最忙碌的时间段,“一旦接了班,有时都顾不上喝水、去卫生间”。记者在调度大厅指挥大屏上看到,27日0时到14时,区医疗急救中心已接到来电近百次。

据了解,春节期间,区医疗急救中心15个急救分站分布在各个街镇,白天安排29辆值班车(包括3辆非急救车辆)、晚上安排26辆急救值班车,确保连接市民的“生命线”24小时“不打烊”。为应对返沪来沪人员可能引发的急救高峰,“我们增加了6辆24小时值班急救车,分别安排在业务量大的松江新城、老城区、泗泾、九亭等6个急救分站,另外每天安排5组急救人员在家值班,如遇突发事件需第一时间到岗。”区医疗急救中心副主任陆琴介绍。

新春走基层

走街串巷解民忧 嘘寒问暖慰民心

——记古松居民区党支部书记柴巧华

□记者 张小小

每天走街串巷为民解忧,春节假期里,石湖荡镇古松居民区党支部书记柴巧华更是忙个不停。

年终岁末是各类政府补贴集中发放的时间,老年人是主要人群。但农村地区老人的子女多半不在身边,柴巧华怕老人不知情,总会特意提醒。孙阿婆今年90岁了,柴巧华经常上门嘘寒问暖,来的次数多了,门怎么开、老人一般在哪个屋,都一清二楚,连隔壁家的狗见了她都直摇尾巴。推门而入,她立刻告知高龄补贴已经到账的好消息,又关照老人平日活动时一定要注意脚下安全。孙阿婆拉着柴巧华的手,聊了许多家常,在她眼里,柴巧华比亲闺女还贴心。“事关钱袋子,老人都特别在意,有的年事高了,电话里讲不清楚,必须当面告知,有的老人耳朵不好,得用力敲门。”说着,柴巧华“嗵嗵嗵”敲响了一户居民家的门,老人听见是柴巧华的声音,立刻开了门。

古松居民区老年人的身体状况也是柴巧华关心的重点。姚阿公两年前生了一场大病,手术很成功,但仍需要好好休养。柴巧华时不时会上门询问老两口的身体状况。姚阿公说:“这个书记真的好,就算忙也会打个电话来。”柴巧华做了四年多居民区党支部书记,每次进门,居民们都是笑脸相迎。见到她,家中的急难愁盼就有了希望。

365天忙不停。这个春节,柴巧华依旧保持着即使不外出、手机24小时接听的习惯,辖区1000多户居民的大小事情都牵动着她的心。

紧锣密鼓敲起来 “文化大餐”捧出来

——记云间剧院工作人员

□记者 桂可欣

门口的红灯笼、大堂里的中国结渲染出新春的喜庆氛围,眼下的云间会堂文化艺术中心已被浓浓的年味包裹。记者日前来到云间会堂文化艺术中心,看到云间剧院技术部工作人员曹洋和同事们正在忙碌着。

由于当天下午有一场演出,曹洋和同事们早早开始了筹备工作。距离演出还有约两个小时,他们就在调控室里紧锣密鼓地做最后的调试工作,以确保演出顺利进行。曹洋告诉记者,因为演出前已经彩排过,所以工作量算不上很大,“有彩排的日子我们需要到得更早,有时候早晨6时就要与演出方一起卸装备、搭架子,可忙了”。

除了调控室,曹洋和同事们还负责巡查舞台、巡控室、功放室、控制室等区域。他们的身影穿梭于偌大剧场的各个角落,确认演出设施是否有故障。“演出开始后,我和同事还要负责灯光控制、机械换景、开关字幕等工作,一刻都不能放松。”技术部工作人员段俊辉笑着说。

距离演出还有半个小时,随着观众们陆续进场,剧院里的人气也旺了起来。大厅门口,安保人员正聚精会神地注视着公共视频;剧院门口,检票人员正在一张张核对票务信息。“春节期间,我们两场演出,每一场我们都会像这样准备,让观众在云间剧院拥有完美的观看体验。”云间剧院相关负责人说。

而在剧院另一侧的艺术中心里,物业经理助理陈爱军正忙着做各项准备工作。从查看展览馆里的展品有无损坏,再到机房调试各类设备,他丝毫没有马虎。“我们一如既往地做好各类工作,让大家能够在云间会堂开开心心看展。”陈爱军说。

据了解,云间会堂文化艺术中心在新春为市民准备了独具匠心的展览和年味满满的演出,包括“雅韵千秋——俞振飞诞辰120周年纪念展”“百年巨匠,星光璀璨——纪念苏步青诞辰120周年特展”“弘道养正——上海市群文书法基地青年书法小品邀请展”“明星之路——松江版画十年展”和剧场版《欢天喜地迎新春》、沪剧《庵堂相会》,让市民品味江南古典之美,在“家门口”过一个文化年。

仓城从东走到西 悠悠古韵藏心间

本报讯(记者 桂可欣)“香喷喷的米糕做好啦!”这两天,仓城老街里的张氏米行飘出阵阵甜蜜的气息。“春节假期,米行准备了各类民俗体验活动,市民游客们可以来这里做米糕、磨豆花、打糍粑,享受制作美食的乐趣。”米行负责人莫翠华说。

仓城作为松江古城“十里长街”仅存的旧街区,承载着历史文脉和文化记忆。趁着春节假期,记者来到仓城老街,发现这里不仅能享受舌尖上的美食,还能饱尝文化大餐。未觉书屋里,一场名为“片瓷物语——古代松江读书人的情趣”的展览正在展出。展览特意选取了与兔有关的相关物件,以具象的形式将松江绵厚的历史带到游客眼前。“这里有古人所用的油灯、砚台、水盂、茶具等器物,还有绘有回头望月的月兔、兰花丛中的瑞兔等相关图案的物件。”未觉书屋相关负责人告诉记者,新春佳节,希望通过这些展品,表现松江人对兔子的喜爱,也让广大感受兔年新春的氛围。

仓城老街好玩的地方还有很多,从东向西一路走去,无论是集展览、咖啡、休憩为一体的存在艺术空间,还是可以品茗看书的醍醐坐书香茶楼,都会让游客不虚此行。

记者还了解到,江南曲圣纪念馆、张照艺术馆正在积极筹备开馆,预计今年可与市民朋友们见面。



春节期间,松江各大商圈布置了大量兔年装饰,人来人往的商场里喜气洋洋。
图①:开元地中海商业广场。
图②:松江印象城。
图③:开元地中海商业广场。
记者 姜辉 摄影 高雨

年初一破晓出生 起名『雨竹』寄期盼

松江迎来首名『瑞兔宝宝』

本报讯(记者 李天蔚)大年初一清晨6时43分,当破晓的光亮唤醒新的一年时,在区妇幼保健院产科,迎来了今年松江首名“瑞兔宝宝”。

新生的“瑞兔宝宝”是名可爱漂亮的女孩,体重3060克,生产过程很顺利。刚成为母亲的王凤龙女士沉浸在宝宝降生的喜悦中,努力适应着自己的新身份。她告诉记者:“我给孩子起名雨竹,希望她以后性格开朗,还希望她能够像竹子一样,有着不断向上生长的精神。”王凤龙身边,丈夫宋黎江全程陪护,他的脸上也挂着收不住的笑容。“我特别激动,从她进产房,到现在大概有20多个小时,感觉等待的过程特别漫长。看到母女平安,心里终于安定了。”宋黎江说。

据悉,王凤龙、宋黎江夫妻来到松江工作生活已有3年,因为宝宝即将诞生,所以夫妻俩决定今年留在松江过年。“瑞兔宝宝”平安降生后,他们立即将喜讯传给远方的家人。宋黎江说:“家里人都非常高兴,大家最希望的就是母女健康,我觉得这就是最好的新年祝福。”

区妇幼保健院产科病区护士们告诉记者,今年医院为宝宝们准备了喜庆的兔子玩偶,早上查房时,第一时间给孕产妇们送上节日祝福。

窗口全部开放 服务热情高效

区行政服务中心开工首日见闻

本报讯(记者 彭璐)昨天是节后首个工作日,记者来到区行政服务中心探访,看到36个部门94个窗口已全部开放,400余名工作人员精神饱满地投入工作,热情为市民服务,截至昨天16时,共接待市民1320人次,大约是平时的一半。

“工作人员很认真,很热情,办事效率很高。”市民钟女士告诉记者,她只花了十分钟左右就在企业服务综窗顺利完成了企业法人变更,业务办结后相

关文件还可以快递寄回公司。

区行政服务中心相关负责人表示,由于春节长假刚刚结束,加上连日来天气寒冷,因此前来办事的市民并不多。区行政服务中心市民服务综窗组长孙靖告诉记者,昨天市民服务综窗业务集中在医保和民生档案查询两大类。据介绍,随着节后企业陆续复工,未来几天业务办理量将逐渐增加,预计元宵节前后业务办理量将恢复往日水平。

状态满格干劲足 精神饱满服务优

石湖荡镇企业服务中心开工首日探访

本报讯(记者 杨舒涵)昨天,石湖荡镇企业服务中心迎来兔年首个工作日。一大早,记者在镇企业服务中心看到,办事大厅整洁明亮,各窗口、岗位工作人员全部就位,从“假期状态”切换到“上班状态”,精神饱满地为前来办理业务的企业和市民提供优质服务。

上午9时不到,市民李先生来到镇企业服务中心,为公司办理工商注销业务。“工作人员非常热情周到,耐心指导我们填写信息、解答我们的问题,整个办理流程很顺利,效率非常高。”李先生说,“公司后期想往电商方向发展,企业服务中心为我们提供了帮助,非常感谢。”

窗口工作人员夏丹燕早就到岗了。“前几天,我跟一些企业进行了线上沟通,明确了他们的需求,我已为今天前来办理业务的企业提前准备好了材料,希望以昂扬的精神面貌迎接他们。”夏丹燕笑着说。

据了解,石湖荡镇企业服务中心对标松江区行政服务中心“一网通办”服务标准,在大厅设有10个服务窗口,并配备“一网通办”超级自助终端机,实现自助便民服务24小时“不打烊”。“新的一年,我们将继续履职尽责,借助‘一网通办’平台,让企业一次办成、一次办好,营造更加优良的营商环境,提供更加周到的服务,让企业和市民满意。”石湖荡镇企业服务中心主任杨华说。

“家门口”过节玩法多 新春景点人气旺

本报讯(记者 王颖斐)新春赶集,登高祈福。春节期间,松江各大景区(点)推出了多项精彩新春活动,传统年味十足,让市民游客在“家门口”体验多样春节“玩法”。

大年初一上午9时,广富林文化遗址内张灯结彩,琳琅满目的非遗展示和春节饰品把新春市集映衬得喜庆热闹,目之所及,皆是浓郁年味。一开园,络绎不绝的游客便争相而来。“手工花灯、兔子香囊、捏面人这些摊位不仅好看,好玩,还有技巧和文化。”身穿汉服的游客张女士在体验吹糖人后,举着自己的作品笑容满面地说,“这糖人太好看了,我都会舍不得吃了。”

新年登高祈福是中华民族的传统,既寓意步步高升、健康长寿,又寓意新年新气象、新年开好局。近年来,佘山国家森林公园已经成为不少上海市民登高祈福的首选地。“新的一年,希望家人们身体健康,平平安安。”正在佘山国家森林公园游玩的赵女士说,希望以登高望远的方式祈福新年,期待着美好的生活全新出发。

“科技+人力”精细化管理

松江警方拧紧禁燃禁放“安全阀”

本报讯(通讯员 张嘉煜 记者 陈菲茜)大年初五“迎财神”是传统民俗,也是烟花爆竹管控的重点时段。1月25日夜至1月26日凌晨,松江公安分局组织警力走进小区、走上街头,与平安志愿者混合编组,全面加强街面社区巡查守护,及时劝阻违规燃放行为。

据了解,今年以来,松江警方在烟花爆竹安全管控工作中按照“目标不变、标准不变、措施不变、效果更好”的标准全面开展,广泛发动街镇、居(村)委、业委会等基层组织及单位,深入来沪人员聚居区域、各大型居住社区、沿街商铺开展“入门式”宣传告知,大力提升全民禁燃禁放意识。截至目前,累计发放禁放告知书2.5万余份,张挂宣传横幅16幅,发布各类媒体信息30余篇。

与此同时,松江警方保持高压态势,重拳打击涉烟花爆竹案件。除夕、大年初四夜等重要时段,松江警方启动高等级勤务模式,通过重

点区域定点执勤、人员密集场所高峰勤务、公安特警屯警街面相结合的方式,最大限度把警力“摆上街面、压到一线”。此外,还启用无人机在制高点对烟花爆竹燃放进行空中巡查,实时对接地面警力,对非法燃放行为及时预警、及时干预、及时劝阻。

据悉,自今年烟花爆竹安全管控工作开展以来,截至1月25日,松江警方共查处烟花爆竹刑事案件2起、行政案件40起;2人因涉嫌非法经营罪被采取刑事强制措施,42人因非法买卖、运输、存储危险物质行为被行政处罚;收缴烟花爆竹270余箱,涉案总金额19万余元。

警方提示,禁止在本市外环线以内区域燃放烟花爆竹;外环线外严格按照《上海市公安局关于加强2023年春节本市烟花爆竹安全管理的通告》要求,禁止在禁放路段、区域内燃放烟花爆竹;重污染天气期间,本市一律禁止燃放烟花爆竹。